



富元社区党建引领探索“红色治理”

今年以来,相城高新区(元和街道)富元社区凝聚居民智慧、动员居民力量,围绕基础设施建设改造、协商议事平台打造、基层治理力量参与等三个方面,推进社区治理、增进民生福祉,充分体现社区党建的力量与温度。

归丹 徐晓安

升级阵地,打造宜居舒心“生活圈”

富元社区以居民需求为着力点,今年4月以来启用健康小屋、揭牌全科医生工作室,6月起申请建设富元家园卫生室,邀请全科医生每周开展全科诊疗。同时,以网格员、“海棠先锋”为辅助,为居民提供健康数据监测、慢病随访、合理用药指导等健康管理服务。在小区文化广场布置150米健身步道、健康知识长廊以及健康小游园,延伸“15分钟党建服务圈”。充分利用闲置核酸小屋等载体,建立“海棠先锋民情站”,打造“家门口的海棠花”,延伸倾听民意阵地,拓展收集民情频次。此外,社区协调推进富元家园消防改造、喜宴厅改造以及绿化恢复等民生项目,对小区功能面貌全面提质升级,为居民宜居环境持续“加码”。

搭建平台,理好急难愁盼“家务事”

紧密结合“海棠先锋联系日”“民情恳谈会”等载体,常态化收集意见建议,依托“有事好商量”协商议事制度,打造“阳光议事厅”“板凳议事会”等平台,畅通居民诉求反映渠道。今年以来,围绕垃圾分类、楼道治理等问题开展协商议事10余次,收集到意见建议30余条。借助“海棠先锋”以及行动支部,每天傍晚2小时开展“垃圾不乱扔”集中宣传劝导,党员家庭带头开展楼道清理。同时,持续发挥“海棠先锋”力量,围绕居民群众“急难愁盼”问题,推动需求匹配、项目认领,今年以来,完成健身步道维修、健身器材换新、文化长廊修补等微更新微改造实事10余件,切实提升搬迁安置小区居民幸福感。

整合资源,形成基层治理“凝聚力”

结合搬迁安置小区现状特点调整优化网格,建立“红领管家”“先行兵”“向阳慧心”“星火聚力”4个海棠网格行动支部,依托海棠先锋,配备海棠网格联络员和志愿者。由海棠先锋牵头梳理居民各类服务诉求,提供点单式上门服务,打造楼道里的“服务驿站”,引导28个楼道开展“我的楼道我治理”自治管理。对标文明楼道实施楼道美化亮化工程,打造“先锋楼道”特色楼道文化阵地。汇聚新业态新就业群体党员和在职党员合力,认领网格服务项目,提供为民服务,激活搬迁安置小区党建共同体。发挥党员志愿者特长,打造“银龄先锋”行动支部,开展青少年书法传承公益课堂、“海棠市集”便民服务等,拓展为民服务“半径”,塑造健康向上的党群文化。

接下来,富元社区党支部将坚持以党建引领基层治理现代化“根系工程”,通过健全治理体系、提升服务能级、壮大治理力量,不断推进搬迁安置小区治理体系精细化、治理方式多元化、治理能力现代化,全力绘就搬迁安置小区“美好画卷”。

相城经开区集成指挥中心 党建引领志愿服务



“洁美家园”志愿服务活动现场 相城经开区供图

今年以来,相城经开区集成指挥中心党支部以党建为引领、党员先锋做表率、群众积极参与的“党建+志愿服务”模式,聚焦群众需求,积极开展“亮灯行动”,持续为善治善为增添强大志愿力量。

志愿者在如元路、泰元路等重点路段开展“洁美家园”志愿服务活动,他们热情饱满,不怕脏、不怕累,按照各自负责的区域,开展铲除违规乱贴乱画的小广告、捡拾地上烟头垃圾、劝导违规停

放车辆等城市环境美化活动,以志愿服务助力文明城市创建,营造干净整洁、文明健康的生产生活环境。

夏季高温、暴雨、大风等极端天气多发,集成指挥中心党支部多次开展“高空坠物隐患排查”志愿服务。志愿者们协助排查高空坠物隐患情况,发现存在隐患的破损建筑、街面招牌、绿化树木等城市部件通过集成指挥平台上报。

相经开 高达

元和街道多社区学习贯彻市委十三届五次全会精神

近日,相城高新区(元和街道)蠡口社区、建元社区、莫阳社区、姚祥社区联合开展青年党员学习交流,学习市委十三届五次全会精神,研究贯彻落实措施。由蠡口社区党委书记祝晓非进行领学,结合总结上半年工作,部署下半年工作。

“作为一名党员,我将牢记嘱托,以此次市委全会精神为指引,立足岗位,奋发实干。”莫阳社区党委委员陈丽说,她将努力提升自身技能水平,同时继续做好传帮带工作,并发挥好党员的模范引领作用,为建设美丽元和贡献自己的力量。

姚祥社区党委委员钱玉兰表示,将深刻领会市委全会精神,在今后的工作中“向下扎根、向上生长”,从自身的工作领域入手,团结带领广大党员同志满怀感恩之心,在思想上、行动上作出表率,立足自身岗位当好排头兵。

高达

双塔街道探索社区治理“子城样本”

日前,“党建赋能 群众添福”姑苏区社区基层党建品牌提升全媒体行动走进子城所在地双塔街道。来自苏州市委党校、苏州日报社、姑苏区委组织部的专家团详细了解开放式街区社区、老新村社区面临的治理难题,为社区党建品牌“把脉”提升方向,探索社区基层治理全新的

实践路径。

当天的座谈会上,专家团针对锦帆路社区、大公园社区位于古城核心的特色,梳理开放式街区的城市肌理,紧紧围绕红色、潮流、古城之核等元素,提出接下来社区品牌提升方向。苏州市委党校副校长、苏州行政学院副院长方伟说,通过党

建引领,进一步细化探索方向,形成完整的工作法后,大公园社区的基层治理先进经验或许可以成为开放式街区社区治理的范本。

双塔街道党工委副书记朱亚琴表示,按照专家团给的思路,街道将在各个社区进行党建品牌的梳理,在基层治理中凸显双塔特色。

高达

金阊街道“共享厨房”解决公寓生活难题

近日,苏州市姑苏区一公寓推出的“共享厨房”模式受到了周边群众和公寓住户的好评和关注。据了解,该公寓位于姑苏区金阊街道天库前55号,是一家企业的员工宿舍,现有30户双职工、28间单职工宿舍。

近年来,随着时代的发展和公司员工生活质量的提高,部分员工家属对独立用餐做饭的需求开始增多,住户们陆续在走廊上放置案台做饭。这种现象,一方面占用了疏散通道,存在消防安全隐患,另一方面油烟味弥漫,影响居住生活环境。因此,公司生活主管部门和工会为解决员工住户的实际需求,同时消除消防安全隐患,决定每个楼层拿出两间房间改造成共享厨房,用以满足住户改善伙食和随住亲属生活做饭的需求。

公寓负责人介绍,该公寓现设置有共享厨房4间(两个楼层),包含16个厨位,并制定了共享厨房使用公约。厨房采用智能化插卡取电、各自计量使用电源,集中排烟,公摊水费的形式。现场全部使用电炊具,炊具和调料由住户自行携带,住户使用前严格按照公约安全用电,并自行清洁使用区域卫生,持续维护公共环境整洁。厨房还配备消防灭火器、油烟排放等装置,保证使用过程中的安全防护和环境卫生。

家住3楼的张凤带着女儿一同住在这里,因为房间就在共享厨房附近,她成为了3楼共享厨房的管理员,负责共享厨房每月的对账和日常管理。张凤说:“过去经常要在房间里或走廊上做饭,存在安全隐患不说,油烟味还影响房间卫生,一直

是员工住户的生活难题。如今有了共享厨房,既能解决做饭的难题,又消除了楼道安全隐患,提升了居住生活环境水平,真是太好了。”

“今年以来,金阊街道持续进行出租房、公寓消防安全专项治理,各属地社区对出租房、公寓和房东人员信息系统动态录入,多次上门检查安全隐患并指导租客住户配备消防安全四件套,安装烟雾报警器等装置。”金阊街道应急管理局负责人表示,本次“共享厨房”模式的推出,一方面可以破解辖区公寓消防治理难题,消除安全隐患,另一方面可以有效解决公寓住户生活难题,创新共享厨房新机制。街道后期会在辖区各公寓房进行摸排调查,并做好安全指导帮助,争取实现“共享厨房”模式的批量化推广。

李欣 徐晓安

元和街道多社区开展助残活动

近日,蠡口社区联合朱巷社区、富元社区、水韵花都社区在残疾人之家开展“自制消暑绿豆汤炎炎夏日送清凉”助残活动。绿豆汤是夏季最受欢迎的清凉饮品之一,它不仅消暑解渴,还具有清热解暑的功效,让残疾人们在炎热的夏天里感受到社区送来的清凉和关爱。

活动当天,蠡苑日间照料中心志愿者高银一大早就开始忙碌起来,清洗锅盆、准备食材。志愿

者一边和残疾人士介绍制作过程,一边帮忙煮豆子,经过了3个小时的工作,最终一锅精心熬制的爱心绿豆汤就做好了。

本次活动增进了辖区残疾人之间的沟通与交流,让大家切身感受到社区的关爱和温暖,提升了他们面对生活的信心和勇气。接下来社区将继续关注辖区内残疾人的生活,做好服务保障工作,提高残疾人的幸福感和满意度,营造良好的社区助残氛围。

高达

情系新业态,凝聚“新”力量

为加强对新业态新就业群体的关心关爱,激发他们参与社区基层治理的热情,近日,夏家桥社区开展“情系新业态 凝聚‘新’力量”系列活动。

社区联合南京银行开展了“夏日送清凉 关怀沁人心”活动。活动中,红色管家志愿者采用“拉家常”的方式,详细询问外卖小哥们的安全,叮嘱他们要注意安全,劳逸结合,并送上清凉大礼包,感谢他们为社区居民便利生活作出的贡献。

为切实维护新业态新就业群

体的合法权益,社区将反诈宣传工作触角延伸到菜鸟驿站、快递网点等,将反诈知识“送货上门”。红色管家志愿者借助鲜活的案例,对快递员们的职业特点,让他们化身为“反诈宣传员”,在签收快递时,向居民发放反诈宣传页,形成全民参与反诈的良好氛围。

下一步,夏家桥社区将持续创新关爱服务举措,不断提升新业态新就业群体的幸福感和归属感,更好地发挥他们在基层社会治理中的重要作用。

徐晓安

绿色时光社区开展便民服务

近日,绿色时光社区党总支携手共建单位共同开展“便民服务进社区 便民利民暖人心”便民公益集市活动,以“小集市”彰显使命与担当,裂变成公益“大能量”,在辖区内营造温馨和谐的氛围,持续增进民生福祉。

本次便民公益集市为居民提供理发、磨刀、缝补、量血压、爱心义诊、反诈宣传、垃圾分类宣传等

便民服务项目。

此次活动将便利送到居民“家门口”,把温暖送到居民“心坎上”,下一步,绿色时光社区党总支将始终把关注民生、服务居民作为社区工作的出发点和落脚点,广泛链接社会资源,拓宽服务渠道,精心烹制惠民利民“大餐”,为社区建设增添文明实践新活动,提升居民的幸福感和满意度。

高达